

С НОВЫМ, 2023 ГОДОМ, ЗЕМЛЯКИ!

№ 104 (10680)
30 ДЕКАБРЯ 2022
ПЯТНИЦА

Тема номера

У Иды Суховой из посёлка Голышманово большая коллекция старинных ёлочных игрушек

Подробности на стр. 5

Поздравляем!



Развесёлый Дед Мороз к нам на праздник едет!

*С ним подарков целый вез – радуются дети!
Обступили всей гурьбой: – Поиграй же с нами! –
Прямо с горки ледяной мчатся тюбинг-саны.*

Если надо, то и сами мы докатим эти сани

*К ёлке статной, новогодней, чтобы радовать сегодня
Нам тебя, Мороз, стишками, ну а ты нас – чудесами!*

Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Дорогие земляки! Сибирские морозы неуклонно приближают нас к самому тёплому и любимому торжеству – встрече Нового года. Среди добрых традиций этого праздника – подвести итоги года уходящего и загадать исполнения желаний в наступающем. У тюменцев в завершение 2022 года есть повод для гордости. Многие земляки добились значительных успехов в жизни, труде и творчестве. Прославили регион, доказали, что здесь живут настоящие мастера своего дела. Тюменская область сохранила лидирующие

позиции по темпам ввода жилья в УрФО. Традиционный нефтегазовый форум TNF получил федеральный статус. Аграрии собрали достойный урожай, а в Исетском районе открылся крупнейший в России репродуктор индейки. Тюменцы разработали самый лёгкий пинцет в мировой нейрохирургии. Мы приняли финал всероссийского конкурса «Учитель года». Приступил к работе центр «Новое поколение». Добились признания наши вузы и театральные деятели, а фестиваль «Лето в Тобольском кремле» признан

одним из лучших туристических событий в стране. И это лишь малая часть достижений и открытий, которые мы с вами сделали в уходящем году. Главная же ценность этого года – объединение всего нашего общества, всплеск инициатив общественных организаций и неравнодушных граждан, активизация волонтёрской деятельности и всё ради одной цели – принести пользу родной стране, своим согражданам, нашей армии. Спасибо вам за любовь к Отечеству, желание быть вместе и в дни победных торжеств, и в

ботливым и внимательным. Новогодние праздники постараитесь провести вместе с близкими и дорогими вам людьми. Будьте внимательны к родителям, охотно делитесь радостью с друзьями, желайте счастья детям. Пусть наступающий Новый год оправдает самые смелые ожидания, увенчает успехом все благие начинания, принесёт стабильность и взаимопонимание в каждый дом и каждую семью. Пусть

чтобы пожелать удачи друг другу, обсудить планы на будущее. Пусть всё, что намечено, обязательно осуществится! Пусть грядущий год несёт взаимоуважение и понимание. Пусть новый год подарит множество радостных дней, исполнения желаний и на-

вогодние дни сильнее верится в то, что мир должен стать лучше, добре, что счастье и успех непременно придут в каждый дом. Новый год – это, традиционно, семейный праздник, когда собираются люди разных поколений – родные, близкие и любимые,

дед, каждой семье мира и покоя, уверенности в завтрашнем дне. Счастья вам, здоровья, добра и удачи!

сложные времена! Пусть наступающий год будет успешным и плодотворным, наполнит жизнь радостью, благополучием и удачей, поддержкой друзей и близких, обеспечит стабильность и процветание. Дорогие земляки, искренне желаю здоровья и счастья, победы и мирного неба, новогоднего настроения и оптимизма!

**Александр МООР,
губернатор
Тюменской области**

подарит теплоту человеческих отношений, любовь, радость семейного уюта и искренности чувств. Здоровья, согласия и достатка, успеха и удачи! Благополучия вам, уверенности в завтрашнем дне и исполнения желаний! С Новым годом! Мира и добра!

**Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
городского округа**

дед, каждой семье мира и покоя, уверенности в завтрашнем дне. Счастья вам, здоровья, добра и удачи!

**Виктор РЕЙН,
депутат Тюменской
областной думы**



Ёлка главы – отличный подарок



Более 90 талантливых и активных учащихся 4-7-х классов съехались в посёлок Голышманово на Ёлку главы. В этот раз также приглашали 16 детей из семей, в которых отцов мобилизовали на военную спецоперацию по защите Донбасса.

Каждый ребёнок усердно трудился, чтобы попасть на такое значимое мероприятие. Кто-то старательно погружался в учёбу, кто-то целиком отдавался спорту, а кто-то посвящал себя созданию прекрасного.

– Ваши достижения в учёбе, творчестве, спорте – это вклад в развитие территории, – подчеркнул глава Голышмановского городского округа Александр Ледаков, поздравляя ребят на празднике. – Мы радуемся каждой вашей победе, продолжайте отлично учиться в школе

и приобретайте различные дополнительные навыки – осваивайте робототехнику, цифровые технологии, 3D-моделирование, рукодельничайте, рисуйте, пойте, играйте на музыкальных инструментах. Желаю вам весело провести зимние каникулы, набирайтесь сил для получения высоких результатов в дальнейшем.

Многие ребята считают хороводы у ёлки с главой округа отличным подарком за старания.

– По учёбе я хорошиста, на Ёлку главы позвали меня за успехи в изобразительном искусстве. Уже шесть лет я занимаюсь в школе искусств. В этом году моё лучшее достижение – участие в региональном конкурсе «Я художник. Я так вижу». Отправляя свою работу «Здравствуй, здравствуй, Новый год!». Её отметили дипломом третьей степени, – поделилась Жанна Айткужинова, ученица школы № 4. – В этом году я встречалась с разными худож-



Глава Голышмановского округа Александр Ледаков поздравил ребяташек с Новым годом и пожелал на зайду надеяться, но самим не плошать. С удовольствием участники Ёлки главы состязались в новогодних забавах, рассказывали стихи, водили хороводы с Дедом Морозом и Снегурочкой

никами, участвовала в конкурсах. А от Нового года жду чудес и желаю всем здоровья. Приятно, что нас глава лично поздравляет и хвалит за достигнутые успехи.

Традиционно, работники Дворца культуры «Юность» порадовали лучших учеников театрализованным представлением. В подарок от главы округа все

участники мероприятия получили сладости.

Яна ТЕРЁХИНА

Фото из архива комитета образования округа



Жаксылк Исмаков. Монолог о себе



За активное участие в сбое и отправке гуманитарной помощи для жителей новых регионов РФ и участников военной спецоперации житель села Медведево, глава крестьянского фермерского хозяйства Жаксылк Исмаков награждён нагрудным знаком «Благотворитель земли Голышмановской».



В наступающем году Жаксылк Исмаков отметит юбилей

Учили меня отец мой и мать...

Мои отец и мама родом из Северного Казахстана. В конце 1930-х годов они переехали в Кургансскую область, в 1945-м поселились в Тюменской. У родителей десять детей, трое умерли во младенчестве. Наша семья жила в Самаринском ауле. Тяжело было после войны. Родители устроились на работу в Медведевский откормсовхоз. На своём подворье поддержали большое хозяйство и мы,

дети, ухаживали за ним вместе, помогая отцу. Родители всем дали отличное образование. Воспитывали, наставляя быть честными и порядочными. Помогать родным, быть ответственными друг перед другом – основная черта нашего рода. Отец всё время говорил: «Будьте едины, будьте дружны, и тогда никто вас не сломает».

Своё дело

Более сорока лет работаю в сельском хозяйстве. После окончания института меня пригласили на работу экономистом в облстатистику. Потрудился в городе, понял – не мое. Вернулся домой. Устроился зоотехником в Гладиловский совхоз. Когда началась перестройка, работал главным зоотехником в совхозе «Медведевский». Потом занялся собственным делом: покупали-продавали. Позже решил создать производство. Поскольку я был специалистом в сельском хозяйстве, то и выбрал это направление. Здесь, в Медведево, осталось у деревенских пайщиков 288 гектаров земли, которую никто не обрабатывал. Средства от бизнеса вложил в покупку техники. Собрал коллектив из пяти человек – занялись полеводством. Первый раз сеяли в необработанную землю – осенью не получили хорошего урожая. Стали вводить паровые поля, применять севооборот. Дела пошли... После банкротства мелких фермеров постепенно присоединил к своему хозяйству гладиловские земли, потом медведевские. Приобрёл молочную ферму и 50 коров. Сейчас у нас до девяти тысяч гектаров пашни и кормовых угодий. Мы занимаемся животноводством – мясным, молочным.

Учиться всю жизнь

После окончания школы по-

ступил в Тюменский сельхозинститут. Я учёный, зоотехник, инженер. На агронома выучился в Омске, уже работая на производстве. Мы живём в прогрессивную эпоху – производство нужно вести на научной основе. Пример приведу. Раньше средства защиты растений настолько агрессивные были, что после опрыскивания они несколько дней стояли жёлтыми, болели. Мы переживали: выживут или нет. Сейчас применяются препараты, которые защищают посевы от негативного воздействия химии. Благодаря этому имеем высокую урожайность культур на наших полях: ныне местами дошла до 70 центнеров с гектара. Для нас – огромное достижение. В прошлом году была засуха, а мы пшеницы взяли с гектара 40-50 центнеров. Используем и старые, годами проверенные технологии. Понял, в Сибири тоже можно получать высокие урожаи зерновых на семенах отечественной селекции.

Моя семья

Долго я ходил холостой, но задумывался о семье, домашнем очаге. Поехал в отпуск в Казачью и познакомился с красивой девушкой на свадьбе у родственников. Повстречались с ней месяц. Род невесты мои родители знали – выбор одобрили. Отец ездил договариваться о свадьбе. И вот мы живём с Асимой вместе с 1983 года. В семье разное бывает, но важно стараться понимать друг друга. У нас родились дочка и два сына. Оба работают со мной. Старший сын Жанат – инженер от Бога. Мужчины нашего рода любую технику сначала изучают и сами потом обслуживают, ремонтируют. Младший сын Баржан – поддержка и опора во

всех делах, организатор, разбирается в ИТ-технологиях, обслуживает бухгалтерские программы. Вместе с сыновьями изучаем технологии выращивания зерновых и технических культур. Нельзя так просто бросить зерно в землю и ждать урожая. Каждое дело требует трудолюбия и старания. Это касается всего в жизни – не только работы, но и семьи, отношений с близкими, друзьями.

Добровольно и бескорыстно

Отец наставлял: «Не будьте жадными. Если есть возможность – помогайте близким, окружающим вас людям». Пайщикам платим за аренду земли тонну любого зерна, какое пожелают. Оказываем помощь владельцам подворий. Пенсионерам нашего хозяйства вручаем продуктовые наборы в День пожилых. Ко мне обратились из Голышмановского агропедколледжа, я состою в попечительском совете этого образовательного учреждения,

с просьбой помочь оснастить класс современным оборудованием. От предприятия выделили сто тысяч рублей. Все восемь лет сердце болело, когда Украина бомбила Донбасс, где страдал ни в чём не повинный народ. Когда началась военная спецоперация, посоветовался с членами нашей семьи, и мы решили отправить муку туда. Сейчас тоже обдумываем, как можем помочь родной стране в сложившейся ситуации.

Вечно недовольный

Становится довольным жизнью опасно. Это значит остановиться в развитии. У меня нет ощущения удовлетворения – хочется делать ещё больше. Техническое вооружение на нашем предприятии самое современное. Мы пришли к этому через множество проблем и неудач, переживали кризисы, но никогда рук не опускали. Нам помогли выстоять вера, крепкие корни и сплочённость нашей семьи.



Три поколения семьи Исмаковых следуют заветам предков – всегда держаться вместе

Асина ИСМАКОВА, жена:

– В будущем году исполнится 40 лет нашей с Жаксылком совместной жизни. Все эти годы прожила с мужем в любви и достатке, он оберег меня и семью от невзгод. И я всегда поддерживала его. Когда хозяйство создавали –

работала и поваром, и бухгалтером. Муж всегда хотел, чтобы у нас был такой же гостеприимный дом, как у его родителей – постаралась создать.

Бауржан ИСМАКОВ, сын:
– Считаю, что судьба челове-

ка закладывается с детства. Мы очень рано с братом стали осваивать технику. Для нас очень важными и нужными были советы отца. Став взрослыми, мы также, как он когда-то, с весны до осени пропадаем в поле. Кормим не только свою семью, но и обес-

печиваем страну качественной продукцией.

Аман АХМЕТОВ, внук:

– Мы с мамой и папой живём под Екатеринбургом, но с дедушкой общаемся каждый день по видеосвязи. Когда приезжаю к

нему в гости, едем в наше хозяйство, там есть комбайны и тракторы. На полях был. Мне очень нравится его работа. Мой дедушка – добродушный, трудолюбивый, скромный. Много играет с нами.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Кирилла ПЕРЕПЕЛКИНА

«Сколько на ёлочке шариков цветных...»

Многие знают эту весёлую песенку о нарядах новогоднего дерева



Жительница посёлка Голышманово Ида Сухова ёлочные игрушки бережно хранит с молодости

Ёлочные игрушки меняли форму и сюжеты постоянно. Их делали из разных материалов – от дерева и ваты до стекла и пластика.

В наши дни большинство семей украшают ёлки в современные стильные бусы и шары. А люди старшего поколения досягают из коробок и ящиков памятные, дорогие сердцу, игрушки. Те самые, из детства.

Сказочная коллекция новогодних игрушек

Многим ёлочным игрушкам из коллекции Иды Суховой больше полувека. В них – история и события её семьи.

Сама она родом из Курганской области. После окончания Шадринского финансово-экономического техникума два года проработала в Тюмени и была ненадолго направлена в Голышмановский райфинотдел. Вышла замуж за краеведа Бориса Ротбергера и осталась здесь навсегда. А с будущим мужем Ида познакомилась на танцах. Парень сразу «положил глаз» на девушку. Она ещё присматривалась: подходит ли жених под нарисованный в её сердце образ. Чтобы трудолюбивым, честным и, главное, непьющим был. Так и вышло.

Родились дети – сын Женя, дочка Ольенька. По молодости несколько раз Суховы (после женитьбы Борис взял фамилию жены) меняли жильё – от домика с печным отоплением до благоустроенной квартиры на улице Тюменской. И, несмотря на бытовые трудности, они всегда ставили огромную, под потолок, ёлку для детей, украшали её яркими, стеклянными шарами, фигурами животных и сказочных персонажей. А самым дорогим, и единственным, подарком для ребят был кулёк с конфетами. Позже в доме появились дефицитные мандарины. Их в небольшом количестве высыпал друзьям товарищ, который работал в Ишимском ресторане. А вот ёлочных игрушек-мандаринок у Суховых много.



киты Хрущёва в сельском хозяйстве. Вместе с ними – клубнички, огурцы, шишкы, сосульки, грибочки-мухоморы.

Игрушка-часы, где стрелки застыли за 5 минут до Нового года, напоминает о фильме 1956 года «Карнавальная ночь». Песенка актрисы Людмилы Гурченко про пять минут стала символом года.

Полетел Юрий Гагарин в космос – художники сразу воплотили это событие в новогодней игрушке. Космонавты и планеты украшали ёлки. И наряду со звездой на маковке ели родилась альтернатива: пика в виде устремлённой ввысь ракеты на новогоднем дереве.

Современных игрушек у Иды Никитичны немного. Теперь и ёлка другая: с дочерью Ольгой Борисовной украшают искусственную, на которой всё также красуются семейные реликвии, крепко соединяющие прошлое и будущее.

Подарки для ёлочки своими руками

В старые добрые времена на кануне Нового года школьники сами мастерили бумажные гирлянды, фонарики, снежинки, чтобы украсить праздничный зал и красавицу-ёлку.

Прошли годы, а традиция делать ёлочные игрушки своими руками не забыта. В наше время так много современного материала для рукоделия – бархатная бумага, фоамиран, джут, всевозможные стразы и бусины... Ну как здесь не взяться за поделки? Специалист Голышмановского краеведческого музея Ольга Кох провела серию мастер-классов «Подарки для ёлочки». Объёмные снежинки, крошечные носочки для сладостей, оригинальные колпачки, магниты с символом года кролика (или кота) научились делать младшие школьники и воспитанники детских садов посёлка Голышманово. Увлекло это занятие и старшеклассников школы № 1, куда мастерица приходила не раз.

В декабре краеведческий музей совместно с Домом художника объявляли конкурс «Рождественский ангел» – символ праздника. Итоги конкурса подведут 5 января перед Рождеством. Ольга Кох отмечает:

– В конкурсе участвуют взрослые и дети. Они представили большое количество поделок, выполненных в разных техниках. Рождественские ангелы почти все – ёлочные игрушки. У них есть подвесной механизм. Статуэтки можно поставить под ёлку – рядом с Дедом Морозом и Снегурочкой. Ангелы сделаны из солёного теста, из ватных дисков, из ёлочных игрушек и мишуры, бисера. Есть игрушки, вязанные из ниток, сделанные из дерева.

Творческим людям для поделок не нужно много материалов, самое главное – фантазия и любовь. Тогда всё получится, а праздничная ёлка приобретёт неповторимый вид и создаст атмосферу тепла и любви.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Галина Путилова: «Видеть прекрасное в повседневности»



Теплота души Галины Путиловой находит отклик в сердцах ребят. В один голос её мальчишки-аккордеонисты – Александр Арсенов, Асхат Сандубаев, Егор Хабаров и Жасланбек Танваев – вторили, что их педагог отличный и учит хорошо

Эти слова великого русского композитора 19 века Петра Чайковского оказались близки Галине Викторовне, педагогу Голышмановской детской школы искусств. Ведь проводником в мир прекрасного для неё стала музыка.

ра Павел Щиклин. С переездом в новостройку, отмечает Галина Путилова, музыкальное заведение получило статус школы искусств. Здесь открылись не только новые отделения, но и широкие возможности для коллектива. Конечно, о современном виртуальном зале и мультимедийном оборудовании тогда можно было только мечтать. Сейчас в классе Галины Путиловой полный набор разновозрастных аккордеонов. Даже выдаёт старые ребятам для репетиций дома, пока родители не купят им.

– Мои ученики – мои дети, – отмечает она. – Все они со своим темпераментом и характером – стараюсь находить в них ниточки творчества.

Всего у Галины Викторовны пять учеников, ещё преподаёт в группах сольфеджио и слушание музыки на раннем эстетическом развитии в школе искусств. Постоянно самосовершенствуется как педагог: повышает квалификацию, участвует в профессиональных конкурсах. За 47 лет работы в её копилке достижений немало наград, из самых весомых – почётная грамота Минкультуры РСФСР и Центрального комитета работников культуры, губернатора Тюменской области. Не один десяток дипломов и грамот, включая областных и международных конкурсов – дистанционных и очных, завоевала Галина Путилова с учениками в Год культурного наследия народов России. Сама она ещё победила в международном конкурсе «Признание» в номинации «Лучший наставник». Это символично в преддверии Года педагога и наставника, объявленного президентом РФ в 2023 году.

За десятки лет труда Галина Викторовна стала педагогом и наставником не одного поколения музыкантов нашего округа. По мнению Галины Путиловой, музыка открывает детям интересную жизнь вне школы, помогает выработать своеобразный иммунитет от невзгод в этом мире, чтобы не потеряться и не зачертить сердцем.

Любимая семья, интересная работа, активный отдых с путешествиями и, конечно, музыка составляют гармонию жизни Галины Путиловой. Не мыслит её и без творчества: поёт в хоре «Россиянка», играет на домре в ансамбле народных инструментов «Росинка». Говорит, что ей очень нравится делиться с людьми музыкой души и радости.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

БЕЗОПАСНЫЙ НОВЫЙ ГОД

И вот она нарядная...

✓ Подставка для новогодней ёлки должна быть устойчивой

✓ Ветки праздничной ёлки не должны касаться стен, потолка и отопительных приборов

✓ Ёлочные игрушки из ваты, бумаги легко загораются и не подходят для украшения

✓ Нельзя зажигать свечи и бенгальские огни рядом с ёлкой



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 14 рублей 02 копейки.

Тираж: 2749 Заказ № 104